"警校家"三方合力守护孩子上学路

闵行区多方联动探索护校新模式

□ 记者 季张颖

本报讯 学生群体上下学路上的出行安全是交通管理的重点工作之一,特别是校门口的"最后 100 米"更是重中之重。闵行交警部门主动对接学校、学生家长,通过三方合力,解决校园周边停车秩序、道理拥堵等实际问题,构建"警校家"志愿服务机制,为学生共同营造安全有序的交通出行环境。

"示意车辆停车时不要站

在车辆正前方""可以像这样引导车辆让学生先行""护送学生过马路时,要时刻注意车流。"近日,在闵行区七宝外国语小学门口,闵行公安分局交警支队二大队民警正在向志愿者家长们传授交通管理的"小技巧",这样的现场教学模式颇受家长们的好评。

交警支队二大队民警谢德 宣告诉记者,闵行辖区内学校 数量较多,在上下学时段,由 于家长有接送学生的需求,临 时停靠的车辆较多,容易造成 周边交通拥堵。因为还要兼顾 早晚高峰交通疏导,交通民警 与辅警的执勤点位更多位于学 校所在道路的临近路口,对于 校门口的交通秩序管理有限。 而在校门口护校的志愿者家长 与保安,面对拥堵的车流往往 心有余而力不足。"希望通过 这样现场教学的形式,切实提 高志愿者家长与学校保安的交 通疏导能力,与交通民警一同 打通道路两头,让车辆流动起 来,倡导车辆即停即走,维护 校园周边道路安全。" 同时,支队指挥台将对校园周边采取视频巡逻。在前不久的一次巡查中,指挥台发现一名举止异常、打砸电瓶车的醉酒男子,于是通知民警第一时间到场将其控制,及时排除了校园周边的安全隐患。

据悉,目前,闵行交警部门已对辖区内学校采用"一校一方案"的精细化交通管理模式,由交警会同各街镇牵头,积极帮助学校与周边小区及商用停车场沟通协商,在上下学时段对学生家长开放,解决接

送车停车难问题,并通过"警校家"志愿服务机制,发挥多方力量。辖区内校园周边道路在高峰时段的车辆通行效率总体显著提升,事故类、拥堵类警情同比明显下降,车辆违停、违反禁止标线随意掉头等交通违法现象大幅减少。

闵行警方将持续推进"小手牵大手""交通安全进校园"等活动,巩固提高家长、学生、老师等群体的交通安全意识,为学生的健康成长,筑牢交通安全"防火墙"。



专题开放日活动现场,浦东法院与三所学校签署《校外实践教育基地结系 共建协议书》

浦东法院开展保护妇女儿童权益专题开放日活动

守护少年的你,关爱身边的她

□ 记者 陈颖婷

本报讯 为贯彻落实最高 人民法院关于四级法院联动开 展"保护妇女儿童权益专题开 放日活动"的部署要求,加强 妇女儿童权益司法保障,推进 婚姻家庭纠纷诉源治理工作, 日前,浦东新区人民法院举办 "守护少年的你,关爱身边的 她"保护妇女儿童权益专题开 放日活动。

活动现场播放了浦东法院"春天的蒲公英"青少年法治教育主题宣传片。浦东法院党组书记、院长朱丹表示,依法保障妇女儿童合法权益,惩治侵犯妇女儿童权益的违法犯罪行为,是人民法院的重要职责使命,并强调要做好三方面,提强审判职能,提升司法保护效能;二要凝聚多方力量,打造司法保护知能;三要强化宣传引导,营造司法保护氛围。

为进一步加强院校间合作 与交流,推动未成年人法治教 育常态长效,专题开放日活动 现场,浦东法院党组成员、副 院长彭志娟与浦东新区育华学 校、进才实验中学南校、杨园 中心小学的校方代表,现场签 署《校外实践教育基地结对共 建协议书》。院校双方将在法 治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等方面开展深度合作,以模拟法庭、社会实践活动为载体,组织青少年参加、旁听庭审,充分发挥蒲公英巡讲团队专业化优势、法治副校长职能作用,让法治课堂走进校园。双方携手探索、协同发力,法治护航少年儿童健康成长。

活动现场,进才实验中学的学生们,在未成年人与家事案件综合审判庭法官樊卓然的指导下,完成了一场"学生欺凌"刑事案件模拟庭审。樊卓然法官对学生们的表现予以肯定,就"学生欺凌"的表现形式、成因、法律后果进行了释明,并指出预防青少年走向犯罪、对青少年进行正面教育和引导,离不开社会各方的关注和参与。

未成年人与家事案件综合 审判庭法官张家伟讲解了涉妇 女权益保障的典型案例,涵盖 了人身安全保护令、女职工特 殊保护和平等就业、夫妻财产 申报令等诸多方面内容,以案 释法生动普及了涉妇女权益保 障的相关法律法规。同时从不 同方面分析了当前维护妇女权 益的重点、难点和热点问题, 法院将充分发挥审判职能,筑 牢妇女权益司法保护屏障。

张江科学城迎来了首位"法治副园长"

□ 记者 陈颖婷

本报讯 4月17日下午, 浦东新区人民检察院举行张江 科学城"法治副园长"聘任仪 式暨"检察护企"专项行动推 进会。上海市检察院党组成 员、副检察长龚培华,浦东新 区区委常委、政法委书记张劲 松,浦东新区检察院党组书 记、检察长曾国东出席活动, 浦东新区部分人大代表、政协 委员、人民监督员以及张江科 学城部分企业代表应邀参加。

会上,浦东新区检察院与 张江科学城签署了《张江科学 城"法治副园长"聘任与工作 办法》(下称《办法》)。浦东 新区检察院副检察长吴毅接过 聘书,正式成为张江科学城首 位"法治副园长"。

《办法》规定,担任张江 科学城"法治副园长"的检察 官要面向张江科学城内科创企 业协助开展法律咨询、合规管 理、案例培训、法治宣传等工 作。 创新策源是张江最核心的功能,硬核科技是张江最鲜明的特质。随着新业态新经济的高速发展,企业的法治需求在持续增强,张江科学城聚集了2万余家企业,其中包括1900余家高新技术企业、40余家科创板上市公司以及大量专精特新、独角兽企业,涵盖集成电路、生物医药、人工智能等多个产业集群,对法治的需求更加急切。

今年 2 月,最高人民检察院印发《"检察护企"专项行动工作方案》,张江科学城"法治副园长"制度正是浦东新区检察院落实"检察护企"专项行动的重要举措,是聚焦科技创新、优化营商环境、服务新质生产力的有效探索。

会上,浦东新区检察院发布《"护航企业发展 优化营商环境"浦东涉企检察工作白皮书(2019-2023)》,介绍2019-2023年浦东新区检察院办理涉企类刑事案件、民事行政案件、公益诉讼案件的基本



情况、主要特点,总结检察履职的经验做法及具体成效。

此外,浦东新区检察院会同 区工商业联合会现场发布《企业 法律风险提示及防范指引(第一 版)》,重点围绕劳动用工、市场 运营、知识产权、网络与数据安 全、安全生产、财务与税收管理 等六个方面,为企业提供从规范 内部管理到防范外部风险的法律 指引,切实强化企业知风险、防 风险、抗风险的能力和水平。

浦东新区检察院还通报了多 起"检察护企"典型案例。

"线上+线下""特办+全时"

松江:进一步优化车驾管窗口服务质量

□ 记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 为进一步提高车驾管窗口服务质量,上海市公安局松江分局交警支队坚持以"最高质量、最优服务"为目标,通过"线上+线下""特办+全时",不断优化利民便民举措,让市民"来时放心,去时满意"。

据了解,今年以来,交警 支队在各业务窗口设立"首问 接待"及"办不成事"反映窗 口,对前来办理和咨询的市民进行正确的指引和解答,并做到"能办成的事必须办成,办不成的事指明去哪办成",使"办不成事"反映窗口登记的每一起事项形成闭环,切实打通服务群众"最后一公里",把为民办实事落到实处,有力提升了群众满意度。

交警支队还提供特殊情况 未办结事项线上反映通道。市 民可通过扫描二维码评价或留 言反映疑惑或问题,值班领导 每日后台统计梳理,对有市民评价不满意或留言咨询的,第一时间落实溯源调查,安排窗口民警跟进办理,自线上版上线以来,警方共计收到反馈 2086 条。

针对假日后出现的接待高峰期,交警支队通过优化警力配备、细化工作方案等形式,避免市民"多跑、多办、多等",并在高峰期间实行"全时服务",方便市民群众休息日办理业务,切实为市民群众做好事、办实事、解难事。